

LA COOPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.800

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 31 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Ay del pueblo que no sepa resistir el último minuto! (Doctor Negrín)

Contra ilusiones peligrosas

El discurso del jefe del Gobierno

El discurso pronunciado el sábado de noche por el jefe del Gobierno, doctor Negrín, como despedida a las disueltas Brigadas Internacionales que han venido luchando en defensa de la libertad de España, tiene enorme trascendencia, porque en él se fija el firme propósito de la República de continuar batallando hasta la expulsión completa de los invasores y el triunfo definitivo de nuestra causa, que es la de todos los que aman la independencia nacional. Con este discurso se demuestra una vez más la fortaleza de nuestro Ejército, que sin la valiosa ayuda que le han venido prestando esos combatientes amantes de España, se encara con el invasor dispuesto a derrotarle en todos los terrenos; tal es la confianza que en él tiene puesta el Gobierno de la República.

Negrín lo ha dicho: aquí no puede haber más solución que el triunfo de España y su poder legítimo; la guerra puede ser aun larga y dura, pero venceremos, y hasta el triunfo lucharemos sin dejarnos desviar por la fatiga. ¡Ay del pueblo que no sepa resistir el último minuto! El último es el que lo decide todo! Por eso no hay que hacerse ilusiones peligrosas sobre la pronta terminación de la guerra. Esta durará lo que sea necesario, y que no nos coja nunca desprevenidos. La advertencia del doctor Negrín es para todos, y los amigos somos los que más debemos tenerla en cuenta. La mayor ayuda a los enemigos en estos instantes es fiar en ilusiones y quimeras. Ha dicho él, y el jefe del Gobierno no nos engaña, porque en todos los momentos nos ha dicho la verdad, aun en los más graves.

Por eso afirma que si el enemigo se aviene a suscribir nuestros principios de tolerancia recíproca, de reconciliación y de convivencia sobre la base de una entera completa al servicio de España, terminará la guerra; pero si no, será larga y dura; tengámoslo todo en cuenta, pues como él dice, a nosotros no nos harán desanimar ni la duración ni las contrariedades, ya que estamos inmunes a todo esto, dada la alta moral de nuestros frentes y de nuestra retaguardia. Pero para prevenirse contra los que pretendan otra cosa, advierte que el Gobierno será implacable con quien desmaye y desplazado con quienes pretendan introducir divisiones en nuestro frente nacional o del pueblo o quien intente sembrar el desaliento.

Seguramente que nadie lo intentará; pero como dice muy bien el doctor Negrín, vale más prevenir que curar, y para que la cizaña no prospere, hay que desralarla a tiempo. Nada, por tanto, de ilusiones engañosas, ni de creer en pactos ni componendas que no sean consentidos. Seguimos y seguiremos luchando, aunque ello implique a algunos, porque esta es la mejor manera de ganar la guerra. De esto es prueba el hecho de que el enemigo no ha podido derrotarnos en el campo de batalla y ahora, por lo visto, aspira a conseguirlo en el terreno moral, explotando los sufrimientos y las privaciones, especulando con el cansancio. No lo conseguirá por mucho que se esfuerce en ello, y para evitarlo, no hay más que desterrar ilusiones que resultan peligrosas y hacernos a la idea de que la lucha continúa y continuará hasta que nos alumbre el sol de la victoria definitiva.

Reunión de comisarios

UN DISCURSO DE JESUS HERNANDEZ

Ha tenido lugar una interesantísima reunión de los jefes y oficiales del Ejército de Levante con el comisario de la Agrupación de Comisarios Jesús Hernández. Asistieron el general Menéndez, su ayudante Mayor y gran número de mandos de este Ejército.

Jesús Hernández disertó brillantemente sobre la situación actual de nuestra guerra, desde el punto de vista interior y de sus relaciones internacionales.

En la primera parte de la conferencia se refirió a la política de capitulación de las democracias británica y francesa, que han conllevado a los países totalitarios el poder y a las naciones más débiles la pérdida de su independencia mundial. Describió cómo

la invasión de Etiopía por Italia, la ocupación de Austria y el reciente desmantelamiento de Checoslovaquia, la fortaleza de las democracias centro-europeas, su posición para el fascismo fuentes de materias primas, carne barata de explotación y posiciones políticas, económicas y militares poderosas.

—Esto es así—dijo Hernández—porque los dirigentes políticos de esas democracias, sus Gobiernos, defienden en el fondo intereses opuestos a su pueblo, intereses de clase por los que no tienen inconveniente en sacrificar la voluntad de los agresores, estimulándoles con concesiones que no significan salvar la paz, sino enajenarla para un futuro en que el fascismo pueda lanzarse con ventaja a una nueva intananza mundial.

Los españoles podemos entenderlo pacíficamente: basta con que salgan todos y hasta el último de los invasores.

Subrayó que la política del Gobierno de unidad de todos los españoles entraña la liberación de nuestro territorio, la independencia nacional y la dignidad como pueblo y como ciudadanos. En este sentimiento hay millones de españoles en el otro lado que añoran el triunfo de la República, que quieren ver a su Patria libre de la tiranía de italianos y alemanes.

Dijo que era preciso llevar al verdadero sentido de la guerra a la otra zona, estimular el odio al invasor que es el incendio de la guerra en nuestro país, vencer en la vocación patriótica a millones y millones de españoles que no quieren dejar de serlo. Esta política está ligada a la más firme resistencia.

También pronunció algunas palabras de encendido patriotismo el general Menéndez, y ambos fueron aplaudidos.

«CAMPANA DE INVIERNO» SOLIDARIDAD DEL PUEBLO CON EL EJERCITO CIUDADANO: NO DEJES DE CONTRIBUIR

La situación en Francia

La clase obrera está dispuesta a todos los esfuerzos, pero con la condición primordial de que los responsables de Munich abandonen el Gobierno

UN DISCURSO DE THOREZ, COMUNISTA

Paris 30.—El secretario general del Partido Comunista, Thorez, hablando en una reunión electoral, ha declarado especialmente: «El pueblo de Francia tiene una idea más perfecta cada vez de la extensión de la derrota de Munich. Ante la agresión que acaban de realizar los responsables de aquella capitulación contra el único partido que se ha atrevido a denunciar valerosamente el «diktat» y ante las calumnias contra la clase obrera, recogidas como merced por la C. G. T., hay que reconocer que no constituyen el programa de resurgimiento nacional esperado y deseado por el país. La clase obrera está dispuesta a todos los esfuerzos apropiados para el resurgimiento económico e industrial de la nación en el momento en que se obligue al capital a hacer los sacrificios necesarios; en el momento en que estén garantizados los derechos y libertades de los obreros. La clase obrera está dispuesta a fabricar cañones y aviones a condición de que no sean entregados a Hitler, como se hizo en Munich dándole parte de los armamentos de Checoslovaquia y a condición de no colocarlos tras las alambradas con que el pacto de cuatro amenaza a la Unión Soviética.

La clase obrera está dispuesta a la colaboración y al esfuerzo, pero con la condición primordial de que los responsables del desastre nacional de Munich abandonen toda función de Gobierno.—Fabra.

Y OTRO DE GRUMBACH, SOCIALISTA

Castres 30.—En un mitin organizado en esta ciudad, el diputado socialista y vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, Grumbach, se mostró pesimista en cuanto a la estabilidad de la paz después de los acuerdos de Munich, y dijo entre otras cosas:

«El mantenimiento de la paz lo consideramos el más precioso de los bienes; pero, ¿quién puede creer que la paz podrá ser mantenida sin que todos los Estados se sometan a la disciplina de la paz internacional, basada y expresada con toda claridad en la S. de N.?»

Mientras estos principios no constituyen una Ley considerada por todos obligatoria, mientras unos u otros tratan de lograr satisfacciones mediante movilizaciones, la humanidad estará al borde del abismo, donde la llevó el acuerdo de Munich. Creemos en la urgencia de un esfuerzo internacional encaminado a paralizar la máquina guerrera, pero nuestra confianza en la utilidad de una Conferencia Internacional sería muy pequeña si Alemania ya en esta Conferencia como fue a la de Munich; es decir, resulta a obtener lo que quiere, con amenaza de provocar la guerra mundial.

Refiriéndose a la colaboración franco-alemana, el orador declaró que la consideraba una garantía esencial de la paz, pero que esa colaboración no sería posible si fue su condiciónada con un aislamiento total de Francia.

Y terminó proclamando nuevamente la unión de todos los países que quieren la paz, organizada en la seguridad colectiva, única manera de abrir el camino a la reducción de armamentos.—Fabra.

DESPUES DEL DISCURSO DE DALADIER

«FRANCIA VA CAMINO DEL AVASALLAMIENTO»

Paris 31.—En el Orden, Emile Bure ascribe con respecto a la aprobación que Daladier ha tenido en Marsella sobre su política exterior:

«Un país avasallado no puede tener imperio colonial; y Francia, después de la desastrosa capitulación de Munich, va camino del avasallamiento. Está bien seguros de que los Gobiernos de París y Londres están enteramente libres en sus movimientos? Gran número de mis colegas se han felicitado de la simpática acogida que

el «Führer» y el «Duce» han otorgado a las declaraciones de nuestro premier, y su actitud atestigua que en el fondo, un pequeño gobernador no les molestaría con exceso.

Después, hablando de los ataques que el presidente del Consejo ha dirigido al Partido Comunista, Buzé dice: «En suma, el Partido Comunista está afectado de mal-diccionario por lo que ha hecho de bueno: dar su oposición al dictado de Munich, aceptado, no sin reservas, por otra parte, en el seno de su grupo parlamentario, por el Partido Socialista.—AIMA.

SUIZA SE PONE EN GUARDIA CONTRA LA PROPAGANDA NAZI

Olten (Suiza) 31.—En una reunión del Partido Radical democrático

la suizo, el presidente de la Confederación, Baumann, expuso las medidas proyectadas por las autoridades federales para reprimir la agitación nazi mantenida por medio de la Prensa.

En efecto, contestando a un delegado que pidió una actuación más enérgica para combatir dicha agitación, Baumann declaró que el Consejo federal vigila los acontecimientos y está dispuesto a intervenir por todos los medios a su alcance para reprimir cualquier infracción. En tal sentido ha autorizado recientemente a los Gobiernos cantonales para suspender la publicación de los periódicos culpables. El Consejo Federal pide además a la Prensa que, al comentar los sucesos exteriores, no abuse de la libertad de que goza.—Fabra.

El Congreso de Cooperativas Agrícolas

Comenzó ayer y continuó hoy en medio del mayor entusiasmo Presentación de credenciales, elección de la Mesa y discursos fraternales

Como previamente hablamos anunciado, ayer, día 30, ha dado comienzo el Congreso de la Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas perteneciente a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), cuya importancia hemos venido destacando en días anteriores, no precisamente por tratarse de una entidad afecta a nuestra Central Sindical, sino porque entendemos que se trata de una labor altamente beneficiosa para los postulados que defendemos los trabajadores y para los intereses de la República en la forma en que los buenos españoles deseamos que quede encauzado su futuro desarrollo.

El ánimo se ensancha ante las luminosas perspectivas que ante nosotros abren actos como el comenzado ayer, al que los trabajadores acuden con toda su buena fe y el caudal de su experiencia a trazar las normas que ha de seguir la futura economía agrícola, tan enlazada a la general de la nación.

Seguramente que el Congreso ha de realizar una labor fructífera, y esta confianza la han expresado los compañeros que hicieron uso de la palabra en el acto de apertura; pues los delegados acuden llenos del mejor deseo, y los dirigentes no han caído en el estudio de los problemas a debatir para mejor orientar las deliberaciones hacia fines prácticos y de resultados efectivos.

Por nuestra parte saludamos con toda emoción al Congreso y esperamos a conocer sus acuerdos para comentarlos debidamente cual corresponde a acto de tal importancia.

LA PRIMERA SESION

En el teatro del Circolo Socialista, de Ruzafa, callé de Unión Ferroviaria, se abrió ayer mañana el primer Congreso de la Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas U. G. T., que se ha de desarrollar en días sucesivos y que seguramente recostará verdadera importancia.

Se procedió en la primera sesión a la presentación de credenciales, quedando constituido el Congreso y dándose cuenta de los trabajos de la Comisión Ejecutiva y de los acuerdos de la Unión Central de Cooperativas Agrícolas.

El acto de apertura corrió a cargo del compañero Víctor Piñeras, que, por delegación, actuó de secretario general, haciendo el informe detallado de todos los trabajos previos para la apertura y actuación del Congreso. Indicó que está ha tenido que suspenderse por dos veces a causa de coincidir la

fecha marcada con la de apertura de Cortes, y por haber salido los compañeros Ricardo Zabala y Pedro García en comisión designada por el Comité Nacional de la Unión de Cooperativas.

Fue muy aplaudido. Quedó constituida la Mesa de Discusión en la siguiente forma: Presidente, Manuel Garrido Garrido, de Vallada. Vice, Francisco Espert Bosch, de Alginet. Secretarios, Bautista Gumar Boavent de Puebla Larga, y Vicente Montés, de Requena.

SESION DE LA TARDE

Empezaron las actuaciones del Congreso, haciendo uso de la palabra el camarada Campos Villagrán, por la Ejecutiva Nacional de Trabajadores de la Tierra, que pronunció un extenso y bien documentado discurso; y Julio Mateu, por la Federación Campesina, interacción que tuvo también notable acierto, como de costumbre, en tan bien documentado camarada.

Informaron los Delegados fraternales.

«Estamos dispuestos a luchar por España», dice el camarada Ziromsky

Barcelona.—De paso para Madrid, donco asistira a la Conferencia del Comité Internacional de Coordinación y ayuda a España republicana, se encuentra entre nosotros el compañero Ziromsky, del Socorro Socialista francés. Ziromsky ha enjuiciado la actual política francesa diciendo: «El Gobierno Daladier es un Gobierno de traición—no tengo reparo en decirlo así—porque el triunfo del fascismo sobre Checoslovaquia se debe principalmente a la debilidad de los Gobiernos democráticos. Si queremos salvar la paz y la seguridad de los pueblos hay que salvar a toda costa a la República española. La resistencia de los republicanos obligará a los antifascistas de todo el mundo a movilizar sus fuerzas para frenar el avance del enemigo común. Los sacrificios que está haciendo el pueblo español admirarán al mundo. Su resistencia en el frente y su moral de trabajo en retaguardia ha cambiado los factores Internacionales. Hay que impedir ante todo que Franco obtenga una beligerancia que le permitiera bloquear los puertos republicanos. Estamos dispuestos a luchar para que España recobra todos sus derechos.—Agencia España.

Ayer, en el Principal

Valencia rinde homenaje a las Brigadas Internacionales

Como colofón a la semana de homenaje a los combatientes de las Brigadas Internacionales, el Frente Popular organizó un acto que se celebró ayer en el Principal.

Asistieron los generales Miaja y Menéndez, los comisarios Jesús Hernández y Francisco Ortega y representaciones de unidades militares, fábricas de guerra y de partidos y organizaciones antifascistas.

El salón estaba ocupado, en su mayor parte por combatientes internacionales, y en la presidencia figuraban, entre otros, el alcalde y el gobernador civil.

Después del ofrecimiento del acto, con cuyo motivo pronunció breves palabras el vicepresidente del Frente Popular, habló el camarada Giorgio Comen, italiano.

«Cuando se nos pregunte qué hemos ganado en España—dijo— responderemos que la más grande de las riquezas, el cariño de todo un pueblo. Nos vamos porque España necesita que nos vayamos. Para muchos internacionales, España es la verdadera Patria. Nos

llevamos el ejemplo de vuestra unidad y el del valor de la población civil. Nunca hemos dudado de vuestra victoria, y triunfareis ahora más que nunca, por vuestra unidad. Por la sangre de nuestros muertos, os juramos que seguiremos luchando por la victoria de España.

A continuación interviene Domingo Torres. Dice que los combatientes internacionales han visto durante estos ocho días, cómo sienten Valencia, cómo piensa el ambiente de solidaridad y libertad como jamás existió en nuestro país. Vosotros sabéis prácticamente lo que es el fascismo: negación de la libertad, persecuciones, encarcelamientos, campos de concentración, patibulos. Donde vayáis podréis decir hasta que os oigan las piedras, que España es víctima de la invasión.

Habla Rolando Soria, en nombre de los hispanoamericanos, y luego

CARLOS TORO Comisario de Brigada: «Yo sé de vuestro heroísmo, camaradas internacionales.

Vosotros lucháis bajo los pines que hermosos de la bandera tricolor; no es como los italianos, que entraron en Santander izando la bandera italiana.

Seguidamente interviene Roberto Ramón, del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas, y siguió Concha Valiño, del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, y Roig, de la Subsecretaría de Propaganda.

Seguidamente interviene el comandante Weck, ruso, quien dijo: «Por primera vez en la historia se ha demostrado lo que representa la unidad antifascista. Nosotros somos españoles internacionales, y ser español es ser un democrata honrado.

Cuando vinimos había una Milicia débil. Ahora tenéis un Ejército Popular que conseguirá la victoria.

Habló Cremades, comandante de Aviación, y por último, Molina Cojedo, gobernador civil de Valencia.

«Tenéis un compromiso con España. Pregonad la gran verdad de nuestra lucha para destruir el aparato urdido por los invasores, que tanto daño nos han hecho con sus falsas propagandas.

Con los españoles honrados nos entenderemos una vez retirados los voluntarios, pero no con los generales que se levantaron contra el Poder legítimo.

El motor tesoro de nuestra unidad: unidad de la juventud, unidad de las mujeres, unidad de los sindicatos, unidad de los partidos políticos. Por nuestros muertos, la mejor de España; por la juventud caída, en nombre de los millares de muertos inmolados en el campo fascista, por todos: UNIDAD».

El presidente del acto hace un resumen de las intervenciones, acordándose enviar telegramas de agradecimiento a los organizadores de las Brigadas Internacionales, Martí y Gallo.

El homenaje constituyó un emocionante acto de afecto y gratitud a los bravos luchadores por la libertad de España y de todos los pueblos del mundo.

ESPAÑOL: APORTA TU DONATIVO EN ROPA O EN METALICO PARA LA «CAMPANA DE INVIERNO»

«Estos productos se servirán con preferencia al Ejército. Y los que sobren se distribuirán en primer lugar entre los propios afiliados de la U. C. C. A. a través de sus Uniones Provinciales.

Quinto.—Todos los organismos militares y civiles de abastecimiento resistirán sus compras a través de la U. C. C. A. y sus Uniones Provinciales y Cooperativas Agrícolas.

Sexto.—Este acuerdo se pondrá en conocimiento de todos los organismos militares y civiles de abastecimiento para su cumplimiento. Asimismo se organizará el transporte y se crearán establecimientos de transformación de productos.

Continúa la sesión al día siguiente edición.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.

ESTE.—En la jornada de hoy las fuerzas al servicio de la invasión han iniciado su séptima contraofensiva en la Cabeza de Puente del Ebro, apoyadas por la constante actuación de la aviación y artillería extranjera, que atacaron la línea propia comprendida entre Sierra Pandells y Salvatera, dirigiendo su esfuerzo principal a Sierra Caballs, donde la lucha, que no ha cesado en toda la jornada, continúa violentísima a la hora de redactar este parte.

Los combates republicanos entablaron varios combates con los aviones de la invasión, consiguiendo derribar 6 «Fiat», sin sufrir pérdida alguna, a pesar de que uno de nuestros aparatos, en una de sus maniobras, chocó con un caza enemigo, resultando con la quilla y el timón de dirección rotos, siguiendo, no obstante, la lucha.

Fue capturado un teniente italiano que se lanzó en paracaídas. En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

Se acordó hacer un donativo de 12.000 pesetas para la suscripción pro campaña de Invierno, y otro de 2.000 pesetas para la instalación de residencias escolares, para niños huérfanos, del fondo de Solidaridad Internacional, que están montando en algunos pueblos de la costa brava.—Febus.

Cataluña

El Presidente Negrín obsequia con una comida íntima a los jefes y comisarios de las Brigadas Internacionales

Y PRONUNCIA, A LOS POSTRES, SENTIDAS PALABRAS DE DESPEDIDA

Barcelona.—Como homenaje de despedida a los combatientes de las Brigadas Internacionales, el presidente del Consejo obsequió con una comida íntima a los jefes y comisarios.

Asistieron, expresamente invitados, los miembros de la Comisión Internacional de Control de evacuación de combatientes extranjeros.

El doctor Negrín tenía a su derecha al señor Martínez Barrio, y a su izquierda al general Jalander. Estaban presentes todos los ministros y subsecretarios, los altos jefes del Ejército, los generales Pozas, Rajo y otros y numerosos jefes de Brigada y División de las Brigadas Internacionales.

A los postres, el presidente del Consejo pronunció el siguiente brindis: «Señores: Levanto mi copa por la salud de los amigos combatientes que han venido a España a prestarnos su ayuda en defensa de los intereses de nuestra patria. Mi deseo es que regresen a sus países y realicen una labor tan provechosa como la que han realizado en España.

España entera agradece el magnífico gesto de los combatientes extranjeros que, atraídos por un ideal, han venido aquí a ofrecer su vida. Loor a los cinco mil muertos extranjeros de todos los países que han ofrecido lo más preciado que un hombre puede ofrecer: la vida. Loor y recuerdo imperecedero.

Contestó al presidente del Consejo el camarada André Marty, organizador de las Brigadas Internacionales, quien dijo que no encontraba palabras para expresar la gratitud inmensa de los voluntarios internacionales, por todo lo que les ha hecho el pueblo español.

«Dejamos de ser mandados; partimos, contentos de haber cumplido con nuestro deber, como miembros de la gran colectividad humana.

Eligió luego el heroísmo y la pericia de los aviadores y de los marinos republicanos, y tuvo un especial recuerdo hacia el general Rojo, el jefe más querido—dijo—del potente Ejército republicano.

Marchamos con el espíritu tranquilo, en la seguridad de que este Ejército conseguirá, en poco tiempo, la victoria total, y pensemos que dentro de muy poco podremos contemplar una España libre.

André Marty brindó por la victoria de la República española.—Febus.

LA ACCION DE LAS INTERNACIONALES

Barcelona.—El secretario accidental de la Ejecutiva del Partido Socialista, Antonio Huerta, que ha asistido a las recientes reuniones celebradas en París por la I. O. S. y la F. S. I., ha manifestado lo siguiente: «Ni Runciman ni Munich fué nuestro grito, que encontramos pronto eco en los camaradas Jouhaux, De Brouckere, Adler y Scherenels. Nada de arcos fabricados a espaldas de nuestro pueblo. El plebiscito de España lo hemos de resolver los españoles. Todos los señores a quienes ha entrado repentinamente el amor a la paz y el horror a nuestra tragedia, pueden servir a sus sentimientos de una manera justísima, trabajando por que nos dejen solos.

El resultado de las sesiones de París se ha apreciado en seguida. Por lo pronto, la F. S. I. y la I. O. S. preparan una Conferencia a la que se hará venir con interés especial a los representantes de los trabajadores americanos. No hay que olvidar que es hoy la voz del presidente Roosevelt entre los gobernantes, la única que resuena sin vacilaciones a defensa de las democracias y el ataque a las dictaduras.—Febus.

REGRESÓ DE ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona.—Ha regresado al ministro de Estado, quien ha dicho que viene muy satisfecho y satisfecho de optimismo ante el espectáculo magnífico de fe y resistencia que ofrecen los combatientes y la retaguardia, lo mismo en Madrid que en Valencia.

PESAME AL GOBIERNO FRANCÉS

Barcelona.—El presidente del Consejo, doctor Negrín, ha enviado el siguiente telegrama: «Editor de Daladier, presidente del Consejo de ministros francés.—Hondamente conmovido por el castrofo de Marsella, le ruego acepte mi

UNO MENOS

El traidor Ramón Franco se hunde, con su avión, en aguas de Mallorca

París (Urgente).—Comunican de Burgos que el teniente coronel de la aviación fascista, Ramón Franco, hermano del traidor Francisco Franco, se ha matado hoy, cuando pilotaba un hidroavión en aguas de Mallorca.—Fabra.

OTROS DETALLES

París.—Noticias de Mallorca dan detalles sobre la forma en que encontró la muerte el aviador Ramón Franco, hermano del jefe fascista.

Ramón Franco, que, al menos nominalmente, era comandante de la base aérea de Mallorca, emprendió el vuelo pilotando un hidroavión. Le acompañaba otro aparato, que regresó a la base poco después.

En el hidroavión de Franco iban otras cuatro personas. Todos los cadáveres, excepto el del radiotelegrafista, han sido encontrados a dos millas al Noroeste del cabo Formentor, y trasladados a Palma.—Fabra.

Barcelona.—Conocemos nuevos detalles del accidente que le ha costado la vida a Ramón Franco y acompañantes.

Además del conocido aviador iban en el aparato siniestrado el capitán Sangre, hijo de la marquesa de Benali; el teniente Domínguez, un mecánico y un radiotelegrafista. El accidente ocurrió a las 6:05 horas, momento en que están pasados los relajes de a bordo. En el parte redactado por los aviadores a la salida, se dice que iban a efectuar un servicio.—Febus.

«DIARIO DEL MINISTERIO DE DEFENSA»

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Concediendo la Medalla del Valor, con la pensión de 1.750 pesetas anuales, durante cinco años, al mayor de Infantería en campaña, procedente de Milicias, don Benito García Blanco, y al capitán de Infantería en campaña, procedente de Milicias, don José Luis Ortiz, como recompensa a su comportamiento en las operaciones para el paso del río Ebro.

Concediendo a un argentino, un cabo y seis soldados de la 33 Brigada Mixta y a ocho soldados de la 39 Brigada, la Medalla del Valor, con la pensión anual de 500 pesetas, durante cinco años, como premio a su comportamiento en acciones de guerra de la actual campaña.—Febus.

¡CAMARADAS!

Evitemos el frío a nuestros combatientes, enviando donativos a calle Conde de Montornés, 3, segundo, Valencia.

De Enseñanza DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE VALENCIA

Concursillo entre maestros evacuados de Teruel y Castellón

En el tablón de anuncios de esta Dirección se halla expuesta la lista de las vacantes adjudicadas provisionalmente a los señores maestros que figuraban en calidad de agregados a las escuelas nocturnas, como resultado del concursillo convocado.

Asimismo figuran las listas de concursantes a quienes no se ha adjudicado plaza (por haberse otorgado a maestros con mejor tiempo de servicios) y de las vacantes por las que pueden optar. Se concede un plazo hasta el día 4 del próximo noviembre para que soliciten nuevamente, advirtiéndose que, caso de no ajustarse sus peticiones a las plazas disponibles, serán desistidas libremente por el Consejo provincial.—El Director provincial, E. Betis.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA. «BLASCO IBARREZ» DE VALENCIA

Mañana, a las nueve menos diez de la misma, empezarán las clases en este Instituto.

Por el estado de las obras que se efectúan en el edificio, la presentación de los alumnos deberá ser en la forma siguiente:

Martes, a la hora indicada, todos los alumnos del primer curso.

A las tres y cuarto de la tarde, todos los del sexto y séptimo.

Miércoles, todos los alumnos de segundo y tercer cursos, a las nueve menos diez minutos.

Jueves, todos los alumnos de cuarto y quinto cursos, también a las nueve menos diez minutos.

Se ruega que cada día se presenten solamente los alumnos convocados, quienes deberán tener el correspondiente resguardo de matrícula.—La Dirección.

Vida sindical

Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene.—Se pone en conocimiento de todos los médicos, farmacéuticos, veterinarios, odontólogos, practicantes y matronas, así como a todos los médicos evacuados de toda la zona leal, que se encuentren en ésta pertenecientes a la C. N. T., pueden pasar por el local del Sindicato, Mar, 20, para un asunto de su incumbencia.—Por la Sección Sanidad: El Secretario, José Sogarra.

Sindicato de las Industrias del papel y Artes Gráficas (C. N. T.).—Ha acordado esta Organización el contribuir con un día de haber para la Campaña Pro-Invierno, y esperamos sabréis cumplir con vuestro deber de antifascistas, entregando dicho jornal el sábado 5 de noviembre, al secretario de vuestras respectivas Secciones.

Os saludamos fraternalmente.—La Administrativa.

Asociación de Representantes Espectáculos públicos, U. G. T.—Se convoca a Asamblea extraordinaria para mañana, a las 10:30 por primera convocatoria y a las 11 por segunda, en el teatro Alkazar.

Orden del día: Primero.—Lectura del acta anterior. Segundo.—Dar cuenta de las modificaciones introducidas en el Reglamento de Cooperativa. Tercero.—Proposición de un compañero para tomar parte en la Junta administradora de la Cooperativa.

Cuarto.—Ruegos y preguntas.—El secretario.

Unión de operadores de cinematógrafo de Valencia y su región.—Asamblea general extraordinaria mañana martes, a las once, para tratar asuntos de gran interés.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio, U. G. T.—Sección Valencia.—Grupo Sindical Socialista.—Se convoca a todos los componentes de este grupo a la reunión que tendrá lugar mañana, en su local social, a las siete de la tarde por primera convocatoria y a las 7:30 por segunda.

Grupo Sindical Socialista de Trabajadores del Estado.—Se convoca a todos los socialistas y simpatizantes del Parque Automóvil del Ejército que pertenecían a nuestro Sindicato, a la reunión que se celebrará el día 8 de noviembre en nuestra Secretaría, Cirilo Amorós, 54.

Sindicato Provincial del Transporte de Valencia, U. G. T.—Se convoca a todos los afiliados pertenecientes a las Secciones de Taxis, Autobuses y particulares, no pertenecientes a otra Sección de este Sindicato, a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo día 8 de noviembre, a las siete y media de la tarde, en el local social, con el orden del día expuesto en el tablón de anuncios de este Sindicato.—El Comité Ejecutivo.

Varias notas locales

Sociedad Española de Historia Natural.—La Sección de Valencia, de esta Sociedad Científica, se reunirá el próximo miércoles, día 2, a las cinco y media de la tarde, en el local de los Laboratorios, Trinquete de Caballeros, número 4.

Detención de una banda de atracadores.—El comisario general de Seguridad de Valencia nos envía una extensa nota dando cuenta de un importante servicio realizado por las Brigadas de Ferrocarriles y Criminal, de esta plantilla de la Policía, las cuales lograron detener a cuatro individuos que, vestidos de militar, se dedicaron en los primeros días de este mes a realizar atracos a mano armada, con pistola ametralladora, apoderándose de dinero y automóviles. Todos los detenidos están confesos y confesos, averiguándose todos los detalles de los hechos. Este es el resumen de la nota que, por su mucha extensión, no publicamos.

Comandancia militar

La vecina de esta capital Natalia Pellegri Pastor se presentará en esta Comandancia, Negociado de Asuntos generales, para enterarse de un asunto de su incumbencia.

Valencia 30 de octubre de 1938.—El oficial del Negociado.

ROPA, PRENDAS DE ARRIEGO PARA LOS HEROICOS COMBATIENTES. CONTRIBUIR A LA «CAMPAÑA DE INVIERNO» ES UN DEBER DE TODOS LOS ESPAÑOLES QUE LUCHAN POR LA INTEGRIDAD Y LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

COMPRO

¡Kiosko buen estado. Ofertas, Martínez, calle Francisco Sempere, número 7.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Administración. 14.759

Redacción. 10.315

S. R. I.

Nueva dirección del S. R. I. valenciano en su reciente estructuración orgánica, que habrá de ratificar la conferencia nacional de la solidaridad, que se celebra en Madrid a partir de mañana hasta el día 4.

CONSEJO PROVINCIAL

Don Pedro Vargas, María Rodríguez, madre de Fermín Galán; autoridades civiles y militares, representaciones del Ejército, activistas del S. R. I. y representaciones oficiales de todas las Organizaciones antifascistas.

JUNTA EJECUTIVA PROVINCIAL

Presidente, Enrique Bastit. Vicepresidente, Elvira Albelda. Secretario, Aurelio Pérez. Vicesecretario, Eduardo González. Tesorero, Delfín Díaz Puerto. Contador (no ha tomado posesión). Vocal primero, Enrique Rubí. Idem segundo, Araceli Carrores.

Idem tercero, Pepita García. Idem cuarto, Carmen de Laá. Idem quinto, Félix Valiente.

S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

En vista del interés despertado para el concurso de carteles, periódicos murales y reproducciones que hace esta Entidad y vistas las dificultades con que según propias manifestaciones de los compañeros, al presentarnos los trabajos nos hacen, hemos creído pertinente, con el fin de dar mayores facilidades a todos los camaradas que quieran aportar su colaboración, aplazar la inauguración del mismo, quedando como fecha definitiva, el domingo día 13 de noviembre, a las doce de la mañana.

Por la Delegación del C. N. de S. I. A.: J. Rueda Pérez, Consejero-Delegado.

Se ceda habitación

balcón, calle con dos camas para caballeros solos. Solo domingo. Largo Caballero, 61, tercera puerta.

Compro

casa con tierra en pueblo. Casa o solar en el Grao o piso en Valencia. Y un piano bueno. Razón, calle de Zaragoza, 7. PERFECTO MARTINEZ.

Máquina

de coser y escribir (cero comprar). Dirección: Estamperia Nueva, 13, bajo, tienda.

¡Chofers!

Enseñanza garantizada en cinco días. Carnés de todos clases. ORTIZ, Ciscar, 33.

500 pesetas

Gratificaré a quien me proporcione local para ALMACEN. OFERTAS. Apartado de Correos, número 185.—Valencia.

ACTUALIDADES

6 Actualidades 11.1924 FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA

HOY, ESTRENO

ESPAÑA AL DIA NUM. 71. últimas informaciones.—PARAISIO TERRINAL, documental.—SERVICIO ESMERADO, precioso musical teatral.—GRAFICO DE LA JUVENTUD NUMERO 8, noticiario de las juventudes.—SE DESGA UN VIOLON, de variable.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 3:30 TARDE

Grandes partidos y quinielas

S. R. I.

NOVIEMBRE 1938

NOVIEMBRE 1938

EN ESTE MES SE CUMPLEN XV AÑOS DE VIDA DEL SUCORRO ROJO EN ESPARA Y EN LOS DIAS 1 Y 2 TENDRA LUGAR LA GRAN CONFERENCIA NACIONAL DE LA SOLIDARIDAD EN LA GLORIOSA CAPITAL DE LA REPUBLICA

S. R. I.

Profesora

en partos, de Madrid, les ofrece sus servicios y consultas reservadas. Matías Perelló, núm. 3.

Amalia de Isaura

Camas de metal

en buen estado, compro. Guillén de Castro, 50, triplicado, por día.

S. R. I.

¡VALENCIANOS, ESPAROLES TODOS!

PRESTAD VUESTRO CONCURSO A LA TERCERA CAMPAÑA DE INVIERNO. QUE NO QUEDE UNO SIN APORTAR SU DONATIVO A ESTA OBRA DE SOLIDARIDAD CON NUESTROS SOLDADOS. TODO PARA NUESTROS COMBATIENTES HACED VUESTRAS ENTREGAS A LA COMISION PROVINCIAL PRO-CAMPAÑA DE INVIERNO

Por el Socorro Rojo Internacional: EL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que estén. PAGO MAS QUE NADIE.—RELOJERIA: PINTOR DOMIN GO. 45.

Compro coches-cuñas y sillas

por muy deteriorados que estén. Pago a domicilio. Ofertas: Pintor S. Abril, 16, y Cirilo Amorós, 47, entreplazo segundo.

EL CUBANO

¿Quién arregla mi plumas? EL CUBANO. ¿Quién compra y vende plumas garantizadas? EL CUBANO. Puerta del teatro Serrano, las mañanas.

Amalia de Isaura

Consultorio Médico

FINCA

Plensos «AVITUR»

La-Calle y Compañía, S.L.

Francés-inglés

Taguigrafía

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

SECCION CINE

SECCION CINE

SECCION CINE

SECCION CINE

SECCION CINE

SECCION CINE

SECCION CINE